长春长东北龙翔投资建设（集团）有限公司

简   介

长春长东北龙翔投资建设（集团）有限公司成立于2010年3月，注册资本金231,250万元,是集城市基础设施项目开发、投融资、资产管理与运用、土地整理、金融服务等于一体的大型国有企业集团。作为城市投资建设主力军，不断完善发展战略，优化资产结构，逐步构建城市基础设施、市政公用、生态环保工程、房地产投资及资产管理；房地产开发；物业管理；建筑材料；土地整理等业务构架。

集团下设六家分子公司，即:长春高新文化旅游建设开发有限公司、吉林省嘉泰科技生态碳汇区投资有限公司、长春高新建设开发有限公司、长春长东北益民实业有限责任公司、长春高新超达投资有限公司、长春新城投资开发股份有限公司。

目前，集团主要围绕市政建设、土地整理、金融投资、文化旅游、生物医药、地产开发和兼并重组七大产业板块开展业务。打造以金融板块为主、各板块齐头并进的产业集群。
投融资板块。依托各参股企业及分子公司职能，在取得项目贷款的同时，积极寻求适合企业自身发展的道路。通过依托吉林省嘉泰科技生态碳汇区投资有限公司和长春高新超达投资有限公司，对光电子、新材料、生态农业等高端产业加大投资力度；通过做大做强长春长东北益民实业有限责任公司和长春新城投资开发股份有限公司股权的优质资产，扩大公司资产规模，提高资本运作能力；通过依托长春高新文化旅游建设开发有限公司，投资文化创意产业，大力发展循环经济和生态旅游，扩大长东北在国际、国内的知名度和影响力，塑造区域品牌。
城市基础设施建设板块。依托长春市市委、市政府，开放开发长东北先导区的总体设想，打造区域尽快形成大交通、大配套的支撑运行体系。整合集团及各分子公司的建设项目管理资源，加大城市基础设施建设的力度。对项目实施精细化管理，充分发挥投资效能，提高工程建设的管理水平。探索引入社会资本参与城市基础设施建设的投资、建设和运营的管理模式，使企业形成资本运营的良性循环。
土地整理与房地产开发板块。为了促进高新区转型，升级，发展的需要，实现高新区“高”和“新”的跨越，土地整理部与高新区土地收储中心采用“两块牌子，一套人马”的运营模式，负责高新区域内的土地整理，参与农村土地流转等业务，不断优化土地开发模式，探索产业园区土地经营策略，从土地开发向土地经营的运营模式转变，获得土地规划的增值收益。房地产开发板块凭借长春高新建设开发有限公司的开发资质和良好业绩，围绕产业与城镇发展相融合的思路，采取以区为主，点式布局，滚动开发模式，先期投资兴建城市商业综合体，房地产的商业配套等项目。集团土地整理与房地产开发联动，助推高新区成为全市产业升级主导区，高端产业聚集区，自主创新示范区。
金融服务板块着重打造金融网络服务平台。集团作为发起人成立的中均资产管理有限公司，主要从事互联网金融服务，力求打造安全性高、服务全面、竞争力强的互联网金融服务平台，作为吉林省互联网金融服务界的领军企业，将有效助推全省经济发展，成为我省经济转型的新典范。同时，集团还将开展并购重组吉林省长白县农村信用联社，实行股份制改造并组建农村商业银行；在上海注册成立集贸易融资、商业资信调查、应收账款管理及信用风险担保于一体的新型综合性金融服务公司，为本域内设立保理公司的分支机构提供良好的发展平台；在吉林省内设立中小企业发展基金等业务。

集团与中信银行、华厦银行、浦发银行、建设银行、五矿国际信托、中融信托、中诚信托、中信证券等国内众多知名金融机构建立了长期、稳定、友好的合作关系。龙翔集团将以发展金融板块为根本，以提高经济效益为中心，以多元化发展为契机，拓宽融资渠道，创新金融工具，实施业务板块拓展和优化升级策略，不断提高集团竞争和市场化运作能力，在高新区域内开发、建设中发挥积极的重要作用。龙翔集团将立足长春市，辐射东北亚,打造成为全国盈利能力最强,充满活力和竞争力的综合性集团公司。
